
Mini vodič 

koji koji će ti pomoći da izračunaš tačnu cifru kojoj težiš u svom online 

poslovanju – ako je registrovanje online biznisa tvoj cilj 

Kako je porez za freelancere do određene sume mesečnog prihoda niži nego za 
vlasnike biznisa (paušalce), poterbno je da izračunaš sumu kada će ti biti isplativije da 
umesto freelance oporezivanja pređeš na paušalno i da time postaviš jasan cil.



Koja je to “određena suma” i kako da je izračunaš?  


PRVI KORAK:  
Izračunaj visinu paušalnog poreza za tvoj slučaj.  

To zavisi od šifre delatnosti kojom se baviš (pitaj ChatGPT pod koju šifru spada tvoja 
delatnost) i lokacije na kojoj planiraš da registruješ svoje poslovanje – što računaš 
na zvaničnom sajtu poreske uprave, uz pomoć ovog kalkulatora.   

Izračunaj i zapiši cifru mesečnog poreza koju dobiješ.  

Ova cifra je fiksna – odnosno ista svaki mesec – bez obzira na količinu mesečnih 
prihoda koje napraviš. 



Naravno, do određenog limita – u iznosu od 6 miliona dinara bruto prihoda na 
godišnjem nivou. Drugim rečima, kada godišnji bruto prihod počne da prelazi 6 
miliona dinara, gubi se status paušalca i prelazi se na drugačiji vid oporezivanja – što 
nije tema ovog vodiča. 



  




DRUGI KORAK:  
Izračunaj mesečnu cifru svog prihoda kada će ti postati  isplativije da 
postaneš vlasnik biznisa (paušalac).  

Sad kad imaš brojku iz kalkulatora, potrebno je da izračunaš koja je prelazna tačka – tj. 
cifra redovnog mesečnog bruto prihoda kada ti se isplati da sa oporezivanja kao 
frilenser pređeš na paušalno.



Kao freelancer, postoje dva modela oporezivanja (izvučeno iz ovog vodiča, deo 
“Samooporezivanje”). Na osnovu toga, postoje dva broja koja je važno da znaš. 



Prvi broj ti pokazuje iznos tvoje kvartalne bruto zarade do koje ti se isplati da se 
oporezuješ po Opciji 1 i već je izračunat u vodiču – iznosi 180.000din. To znači kada 
tvoj kvartalni (tromesečni) bruto prihod počne da prelazi tu cifru – tada oporezivanje 
po Opiciji 2 postaje isplativije.



Drugi broj je potrebno samostalno da izračunaš – i to je broj koji predstavlja tvoju 
kvartalnu zaradu nakon koje, za tebe lično, postaje isplativije da registruješ svoje 
poslovanje kao paušalac i postaneš vlasnik biznisa – što je cilj kojem težimo.  

To radiš na sledeći način. 


Brojku koju si dobio/la u prvom koraku iz ‘paušalnog’ kalkulatora pomnoži sa brojem 3 
(računaš kvartalan iznos) – zapiši taj iznos.   

Npr, ako je tvoj broj iz prvog koraka (visina paušalnog poreza) = 32.000din. - ovaj broj 
je 96.000din.  

Zatim zadaj ChatGPT-ju insturkcije koje ćeš pronaći na sledećoj strani. 




NAPOMENE: 



Jedini broj koji menjaš u računici je vrednost X i predstavlja osnovicu za plaćanje 
poreza. Npr, počneš sa brojem 400.000din. 


Cilj je da taj iznos (vrednost X) menjaš – smanjuješ ili povećavaš, sve dok rezultat W 
ne bude približno jednak brojki koju smo prethodno izračunali tako što smo brojku 
iz paušalnog kalkulatora pomnožili sa 3 (u našem primeru je to 96.000din.) 



Sad zadaj sleći zadatak ChatGPT-ju (copy/paste): 


Ako je X = osnovica za plaćanje poreza, izračunaj koliko je W po sledećoj računici:   

(X - 57.900 + X x 34%) = Y  
Y x 10% = Z 
W = Z + 25.281din   

Za vrednost X = 400.000din  


U našem primeru vrednost X iznosi 570.000din.   

Tačnije, ako ubacimo ovaj broj kao vrednost X u računici iznad i zadamo ChatGPT-ju 
da je izračuna, vrednost W će iznositi oko 96.000din.  

Za ovaj primer, to znači sledeće:   

Kada redovan kvartalni prihod bude počeo da prelazi 570.000din – odnosno kada 
redovan mesečni prihod bude prelazio 190.000din – paušalni način oporezivanja 
postaje isplativiji od freelance načina oporezivanja i tada je trenutak, u ovom primeru, 
da se postane paušalac, odnosno vlasnik biznisa. 



Ako imaš pitanja, piši mi slobodno.

Ivana



